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Tar Károly 
 
Létszó 
 
Stúdium, Kolozsvár 

A kolozsvári Stúdium Könyvkiadónál 
megjelent Tar Károly újabb verskötete, 
amelynek címe a Létszó a végszó mintájára 
alakított új szóösszetétel. Ennek tartalmáról 
a szerző az Előszó helyett című fejezetben 
így szól: „Mocsoktalan lét / Mocsoktalan 
szó / Mocsoktalan vég / Mocsoktalan vég-
szó”. A Létszakok pedig: „ A felnégyelt 
évben / évszakok / A sokszor felnégyelt 
létben / Létszakok // Különleges évek / kü-
lönleges létek // Az idő sorjázó tükrei”. 

Hat fejezetben a Végszó című versére 
komponálta  a szerző  ezt a könyvet. A cik-
lusokat e vers kétsorosaiból alakított mot-

tók vezetik be, amelyekhez  kanadai grafikus barátja kozmikus telítettségű grafi-
kái kínálnak elmélyülést.  
    Szomorú versek Tar költeményei, amelyek megpróbáltatásokkal bombázott 
életéből sarjadtak –, hogy az életet igeneljék. Az igeneléshez a tagadásból kell 
kiindulnia, hiszen a mindent tagadás vezethet ki a sokféle dogmából, és nyithat 
embersajdító megpróbáltatásokkal jelölt utat az igaz élet felé. Élet, Halál, Isten, 
Szerelem, Gyász, Múlt, Jelen, Jövő gondolat-töredékei röpködnek verssoraiban. 
Az örökös „honnan jöttünk, hová megyünk?” megoldhatatlan, de a megoldást 
követelő, észokokkal feszíthető, érzelem-fergetegbe mártózó, de hidegen átgon-
dolt líra keres magának formát verseiben. Szabad versekben és rímesekben, alli-
terációkban gazdag soraiban is. Olykor játékosan és felszabadultan, hangulato-
san. A hátsó borítón közölt Akt című verse például Kányádi Sándor Valaki jár a 
fák hegyén című versformájának pontos mása, de a mesternél több költői elem-
mel, alliterációkkal díszítve. A különféle versformákkal próbálva erejét, Tar szo-
nettet és haikut is ír, Szőcs Gézával mérkőzik, amikor az ő kettős szonettjét túl-
haladva hármas szonettel próbálkozik. Az Itt és ott és az Üdvözlet Európából  
Mikesével hasonlítható fájdalmat hordoz az erdélyi szülőföld soha meg nem szű-
nő kötődésében. Ilyen kvalitásokkal időszerű, gondolatébresztő könyvünk ez a 
verseskötet.        

                                                             Ligeti Pál   


